



美国“功勋”间谍在华落网!

国家安全部披露详情

2023年5月15日,江苏省苏州市中级人民法院以间谍罪判处梁成运无期徒刑,剥夺政治权利终身,并没收个人财产五十万元,终结了他长达30多年的美国间谍生涯。梁成运,1945年出生于中国香港,1983年赴美国某中部城市经营餐厅。1986年,美国间谍情报机关人员多次约谈梁成运,向其出示证件,表明身份,要求梁成运与其合作。

1989年,美国间谍情报机关与梁成运正式签订“合作协议”,将他招募为线人,约定秘密联络方式,承诺每月支付1000美元,并根据业绩发放奖金。同年,梁成运加入美国国籍。

为了包装梁成运在美国的社会形象,美方挖空心思为其打造“人设”,虚构了其在英国就读大学、在联合国担任官员、去越南参战等履历,还要求他主动向美国州议员捐款以抬高身价。

为了提升梁成运在华人华侨中的影响力,美方提供资金,指挥他通过捐款等方式担任了多个华侨社团的会长、荣誉会长、理事长。

为了扩大梁成运在中国的知名度,美方指挥其赴中国开展慈善捐款,设法打造“爱国慈善家”的“假面具”。

在这些伪装的加持下,梁成运受美国间谍情报机关指使,对我大肆开展间谍情报活动:

——**贴靠刺探**。梁成运通过餐叙、拜节、组织侨团活动等方式,贴靠我驻美机构和人员,刺探情报,监视在美华人华侨,并通过专用手机和电子邮件,随时向美国间谍情报机关报告。

——**监控窃密**。梁成运一旦获悉中国人员赴美开展公务情况,就会向美国间谍情报机关报告,并按照美方设计,将赴美人员带到美国间谍情报机关提前安装有监控设备的餐厅或酒店,套取情报,甚至设置色情圈套,企图胁迫策反我方人员。

——**钓鱼执法**。梁成运还充当美间谍情报机关诱饵,协助开展钓鱼执法。美方要求梁成运到指定地点与目标人员见面,诱使对方从事敏感物项交易,拼凑“证据”,炮制所谓“中国间谍案”。

在数名美国间谍的指挥下,梁成运为美国间谍情报机关搜集了大量涉华情报。美国间谍情报机关总部负责人授予他“功勋奖牌”。

2020年,全球新冠疫情暴发,国际航班停运。美国间谍情报机关急于获取中国情报,指挥75岁的梁成运潜入中国,并为他制定了周详的入境行动方案。2020年年底,梁成运使用多本身份证件经香港中转来到内地,按照美国间谍情报机关授意,频繁参加各种社会活动,广泛接触我国各界人士,刺探搜集情报。

国家安全机关经缜密侦查,掌握了梁成运进行间谍活动的系列证据,依法对其采取刑事强制措施并移送司法机关。今年5月,梁成运因间谍罪被判处有期徒刑。

国家安全机关提示

间谍罪是严重危害国家安全的犯罪。我国《刑法》第110条规定,参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人的任务,危害国家安全的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。本案梁成运履行参谍手续,长期接受美国间谍情报机关任务,严重危害我国家安全,我国司法机关依法予以严惩。

在境外受间谍组织胁迫的怎么办?我国《反间谍法》第55条规定,在境外受胁迫或者受诱骗参加间谍组织、敌对组织,从事危害我国家安全的活动,及时向我国驻外机构如实说明情况,或者入境后直接或者通过所在单位及时向国家安全机关如实说明情况,并有悔改表现的,可以不予追究。

据国家安全部微信公众号



2019年9月11日,民众在纽约世贸遗址前寄哀思。

中新社记者 廖攀/摄

“9·11”事件过去22年了 美国民众安全感一去不复返?

据中新社电(陈彩霞)“轰隆!轰隆!”2001年9月11日早上9时许,大洋彼岸的美国,突然传出两声巨响。两架飞机接连撞上世贸中心双子塔,一瞬间,大火肆虐,屋顶坍塌,浓烟弥漫……现场仿佛“人间炼狱”。

如今,22年过去了,彼时的轰鸣声、尖叫声早已消散。但对于美国民众来说,“9·11”留下的梦魇从未散去。

“威胁从未消失”

据统计,“9·11”恐袭中,共有近90个国家的2996人遇难或失踪,对美经济损失高达2000亿美元。时任总统小布什第一时间宣布对恐怖主义“开战”,率北约联军攻入阿富汗。接下来多年,美国扮演“世界警察”,开启全球“反恐”之战。

美国入侵20年,阿富汗满目疮痍,超17万人丧生,逾千万民众沦为难民。最终,“喀布尔时刻”上演,美国撤离“帝国坟场”,为这场充满争议的漫长战争,画上句号。

布朗大学“战争成本核算”项目显示,美国“全球反恐”花费了约8万亿美元,但恐怖主义威胁并未消失。美国全国广播公司(NBC)2023年6月的民调显示,民众对美国现状深感不安,74%的人认为,美国走了一条错误的道路。

“无言的悲伤”

揭开这场浩大悲剧的“冰山一角”,此后漫长的时光里,“9·11”事件的“后遗症”影响数万家家庭,成为纽约人的心中之殇。

建筑物倒塌引发的大火和浓烟,释放出大量有毒物质,多年来或已致近万民众因吸入毒气而患癌。世贸中心健康计划数据显示,1700多名响应事件的救援及其他人员,在17年间死亡,其中420人患有癌症。

22年后,这一数字仍在继续上升,时至今日,纽约市消防局9·11遇难消防员纪念墙上又刻下了43个新名字。331,这是“9·11”恐袭后,纽约消防局相关救援人员的死亡人数。

2022年8月,为这些病患提供免费医疗服务的“世界贸易中心健康计划”,却被曝面临30亿美元巨额资金缺口,使很多受害人的处境雪上加霜。

“彻底的失败”

“9·11”事件已过去22年,但美国处理相关追责赔偿等后续问题,仍进展缓慢。

2003年初,“基地”恐怖组织高层头目巴基斯坦人哈立德·谢赫·穆罕默德及其他4名嫌犯被捕,随后被移送至关塔那摩湾美国军事监狱,2021年初,5人接受“世纪审判”。

2023年8月24日,五角大楼和联邦调查局却向数千名遇难者的家属提出建议:根据正在考虑的认罪协议,9·11袭击的嫌疑人及其同伙,可能永远不会面临死刑。

“9·11”事件中,吉姆·里奇斯失去了他的消防员儿子吉米。2009年,他前往关塔那摩,参加审前听证会。14年过去了,案子仍悬而未决,他对此深感沮丧。“你怎么能相信它(美国政府)呢?正义还那么遥远……”德州议员特德·克鲁兹也对此批评道,“除了审判和死刑之外,任何结果都将是美国国防部领导力的彻底失败。”

整整十年,世贸中心遗址的重建,进展缓慢。虽然“归零地”的灯光终于亮起,但美国人的安全感一去不复返。

岸田文雄公布内阁改组日期 谁将留任有消息



据新华社电 日本首相岸田文雄10日说,他最早将于13日改组内阁,并调整执政党自由民主党高层人事安排。日本政界消息人士透露,经济产业大臣西村康稔和数字大臣河野太郎等人有望在新内阁中留任。

岸田当天在印度出席二十国集团会议期间告诉媒体记者,他将在返回日本后与相关人士协调,最早将于13日公布自民党高层人事调整方案和新内阁人选。当被问及人事调整的具体内容时,岸田拒绝回答。

日本《读卖新闻》等媒体10日援引政界消息人士的话报道,现任内阁中,西村康稔、河

野太郎、经济安全保障担当大臣高市早苗、国土交通大臣齐藤铁夫有望留任;内阁官房长官松野博一可能留任,也可能在新内阁或自民党高层担任其他要职。此外,岸田还考虑增加女性阁僚数量。

自民党高层人事方面,干事长茂木敏充和副总理麻生太郎预计留任,选举对策委员长森山裕有望继续担任要职。按日本媒体说法,岸田需要党内两大派阀茂木派和麻生派的支持,以维持稳定执政。

去年以来,岸田内阁频曝丑闻,民意支持率不断下滑。多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题,岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月,其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对,并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片,他随后辞去首相秘书官职务。本月7日,外务省前高官秋本真利因涉嫌收受巨额贿赂被捕,恐再度拉低内阁支持率。

分析人士指出,这次改组可能是岸田在明年自民党总裁选举前提振人气的“最后一次机会”。